
1. ATHENA-ODYSSEUS (ULISES) 

Athena este Zeița Înțelepciunii și Strategiei. Ea l-a protejat pe Odysseus și l-a sfătuit de-a lungul 

Războiului Troian și în timpul călătoriei sale înapoi acasă. Când Odysseus a ajuns în Ithaka, 

Athena a apărut în fața lui, l-a deghizat într-un cerșetor bătrân și i-a dat instrucțiuni cum să 

învingă pretendenții, pentru a-și recăpăta regatul si soția.  

2. ODYSSEUS (ULISES) SI PALATUL PRINȚESEI PENELOPE  

Penelope a fost loială soțului său timp de 20 de ani, crezând că acesta este încă in viață. Însă, 

după câțiva ani, pețitorii au convins-o să se mărite cu unul dintre ei , ea acceptând. După ce și-a 

terminat de țesut rochia de mireasă , a așteptat seara , pentru a mai câștiga timp până când 

Odysseus s-a întors să o elibereze. După 20 de ani, Odysseus, deghizat îmtr-un cerșetor, a ajuns 

la palat și a văzut 108 pețitori mâncând, bând și risipindu-i averea. Folosindu-se de ajutorul 

fiului său Telemachus si loialului său cioban, Eumaeus, a reușit să îi învingă și să iși recapete 

soția, Penelope și regatul. 

3. CALUL TROIAN 

Calul Troian a fost folosit drept ascunzătoare de către luptătorii greci, fiind ideea lui Odysseus, 

pentru a cuceri Troia după 10 ani de asediu. Ei au plasat Calul Troian lângă zidurile Troiei și au 

plecat. Oamenii din Trooia au crezut  că acesta era un dar de la Greci pentru încheierea 

răzbiului, asadar în acea noapte l-au adus înăuntrul cetății pentru a sărbători. La venirea 

dimineții, Odysseus și luptătorii au ieșit din interiorul burții calului de lemn și au deschis porțile 

cetății grecilor ce se intorseseră cu bărcile . Aceasta a dus la cucerirea Troiei. 

4. VRĂJITOAREA CIRCE ȘI MICII PURCELUȘI 

Odysseus a ajuns pe insula vrăjitoarei Circe, o ființă frumoasa cu un palat minunat. Odyseus l-a 

trimis pe Eurylochus si alti oameni sa exploreze insula, în timp ce el a așteptat cu restul 

camarazilor pe barcă. Circe, folosindu-se de melodia sa magică, i-a atras pe oameni înăuntrul 

palatului său și i-a transformat în porci. Eurylochus a văzut asta și l-a avertizat pe Odysseus . 

Odysseus a întâlnit-o pe Circe în interiorul palatului, și rezistându-i vrăjilor, cu ajutorul zeului 

Hermes , i-a cerut acesteia să îi transforme inapoi pe oamenii săi. 

5. SCYLLA AND CHARYBDIS 

Circe l-a sfătuit pe Odysseus(Ulisei)  cum să răzbată un drum îngust printr-un loc stâncos , unde 

existau doi monstri. Unul dintre aceștia era Charybdis, care înghițea marea și o scuipa afara de 

trei ori pe zi. Al doilea monstru era Scylla, un monstru cu șase capete care captura marinari. 

Odysseus a ghidat barca spre Scylla, evitând cu grijă vârtejurile create de Charybdis. Astfel, 

acesta a pierdut numai șase colegi, care au fpst capturați de Scylla. 

6. COLIBA LUI EUMAEUS 



Când Odysseus (Ulise) a ajuns în Itaca, a urmat sfatul zeiței Atena și s-a îmbrăcat în cerșetor, s-a 

dus la coliba în care locuia devotatul său păstor, Eumaeus. Câinele său loial, Argos, a fost și el 

acolo și l-a recunoscut imediat. Eumaeus a povestit toate lucrurile care s-au întâmplat în palat 

între Penelope și pretendenți. În aceeași colibă, l-a întâlnit pe fiul său iubit, Telemachus, pe care 

nu l-a văzut de 20 de ani. 

 

7. CICONIENII 

După plecarea lor din Troia, Ulise cu oamenii săi s-au oprit în țara Ciconienilor, care erau 

războinici foarte pricepuți. Au găsit acolo vin și animale. În  timp ce Ulise le-a cerut oamenilor 

săi să se întoarcă la corăbii și să plece, ei au băut și au măcelărit animalele. Când ciconienii i-au 

văzut pe oamenii lui Ulise ucigându-le animalele, a început între ei o luptă aprigă. Drept 

urmare, mulți dintre oamenii lui Ulise au fost uciși, iar Ulise a fost forțat să fugă spre navele sale 

împreună cu restul oamenilor săi. 

8. TĂRÂMUL LUI CALYPSO 

Odysseus (Ulise) a ajuns pe insula Ogygia, unde trăia frumoasa zeiță Calypso, care îl iubea din 

toată inima. Ulise dorea să se întoarcă acasă, așa că zeița Atena, care îl proteja, l-a rugat pe Zeus 

să-l trimită pe Hermes la Calypso, să-i ceară ajutor, pentru ca el să se întoarcă în patria sa. 

Calypso, în ciuda tristeții că se despărțea de persoana iubită, i-a oferit lui Ulise lemn pentru a 

construi o barcă și și-a luat rămas bun de la el. După câteva zile de călătorie, Poseidon, furios 

pentru răul provocat de Ulise fiului său, Ciclop, a început o mare furtună. Barca lui Ulise s-a 

prăbușit și a ajuns în largul insulei Phaealans, care era condusă de Alcinous și de frumoasa sa 

fiică, Nausicaa. 

9. MÂNCĂTORII DE LOTUS 

Vântul a condus nava lui Ulise către țara mâncătorilor de Lotus, care era o rasă pașnică. Ulise a 

trimis trei dintre oamenii săi să exploreze locul. Ei s-au întâlnit cu mâncătorii de lotus, care le-au 

oferit niște lotus să mănânce. Lotus era un fruct magic pe care oamenii, atunci când îl mănâncă, 

își uită familiile și originile. Drept urmare, bărbații care au mâncat lotus, nu au vrut să 

părăsească acel loc. Așa că Ulise i-a forțat să se întoarcă la corabie pentru a-și continua 

călătoria. 

10. LAESTRYGONIENII 

Odysseus (Ulise) și semenii săi au ajuns în insula Laestrygonians și și-au ancorat corăbiile pe 

plajă. Laestrygonienii erau oameni enormi și sălbatici care au atacat corăbiile lui Ulise, aruncând 

cu pietre uriașe. Doar nava lui Ulise a reușit să supraviețuiască pentru că a rămas în largul 

țărmului. 

11. POSEIDON 



Poseidon este zeul mărilor și pământului. Era suficient de puternic pentru a provoca furtuni și 

pentru a calma marea. Odysseus (Ulise) l-a orbit pe fiul lui Poseidon, Polyphemus. Atunci acesta 

i-a cerut tatălui său să-l împiedice pe Ulise să se întoarcă viu la casa lui. Când Ulise s-a dus la 

Hades pentru a prelua profeția, profetul Teiresia i-a spus despre mânia lui Poseidon. Când Ulise 

a părăsit insula lui Calypso pe o plută, Poseidon a crescut vânturile și valuri enorme, așa că 

pluta lui Ulise s-a spulberat și el a rămas neputincios. 

12. ODYSSEUS ȘI SIRENELE 

Circe l-a avertizat pe Odysseus (Ulise) că, în timpul călătoriei sale, va întâlni insula Sirenelor, 

care erau demonii mărilor cu cap de femeie și corp de pește. Sirenele i-au prins pe călători cu 

cântecul lor fermecător și, după ce i-au făcut să uite de destinație, i-au devorat. Sfatul lui Circe a 

fost ca oamenii să-și astupe urechile folosind ceară de albine, în timp ce Ulise a fost legat de 

catargul navei, astfel încât să le poată auzi cântecul, dar să reziste farmecului lor. 

 

13. CICLOPUL POLYPHEMUS 

Ciclopul Polyphemus, fiul zeului Poseidon, era o creatură gigantică cu un ochi în frunte. A locuit 

în insula Ciclopilor, cu oile și caprele sale. Ulise și semenii săi au ajuns flămânzi și obosiți pe 

insulă, au intrat în peștera lui și au început să-i mănânce brânza și animalele. Când Ciclopul a 

ajuns în peșteră, l-a întrebat pe Ulise cine este și a răspuns „Nimeni”. Fiind supărat, a mâncat pe 

câțiva dintre semenii lui Ulise și i-a închis pe ceilalți în peștera lui. Ulise l-a îmbătat pe Ciclop cu 

vin și apoi l-a orbit cu un stâlp, în timp ce acesta dormea. Apoi le-a ordonat semenilor săi să se 

lege de pântecele oilor, așa au reușit să scape. Când Ulise a plecat, a strigat: „Polyphemus, dacă 

te întreabă cineva cine te-a orbit, răspunde că Ulise, fiul lui Laertes din Ithaca”. 

14. BOVINA  LUI HELIOS 

Insula Hellos era o insulă frumoasă și verde, unde pășteau vitele lui Helios. Circe îl sfătuise pe 

Ulise să nu rănească vitele zeului Helios, când ajung pe insulă. Unii dintre semenii lui au 

sacrificat niște vaci ca să mănânce. Când Ulise a aflat asta, a ordonat să părăsească insula cât 

mai curând posibil. Zeul Helios s-a supărat foarte tare și i-a cerut lui Zeus să-i pedepsească. Zeus 

a provocat o mare furtună pe mare, precum și vânturi puternice, în final un tunet puternic a 

tăiat nava în jumătate. Toți oamenii au fost uciși, cu excepția lui Odysseus (Ulise), care a rămas 

singur, luptându-se cu valurile zile întregi, până când a ajuns pe insula zeiței Calypso. 


